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Пресс-релиз
к Всемирному дню донора крови – 14 июня 2015 года, отмечаемому в Республике Беларусь
ДЕВИЗ – «Спасибо за спасение моей жизни»
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Всемирный день донора крови отмечается ежегодно во всех странах мира14 июня.

Эта дата выбрана Всемирной организацией здравоохранения (далее – ВОЗ) в честь знаменитого ученого Карла Ландштейнера, открывшего группы крови и резус-фактор, благодаря чему были созданы основы современной трансфузионной медицины. 

Впервые донорская кровь была перелита пациенту с учетом совместимости 110 лет назад, однако за этот период трансфузиология стала важнейшей отраслью системы здравоохранения, так как каждый врач знает: донорская кровь спасает жизни пациентов, способствует их выздоровлению, предотвращает инвалидизацию. Специалисты-трансфузиологи подсчитали, что для спасения пострадавших и обеспечения экстренных трансфузий необходим постоянный неснижаемый запас крови и ее компонентов. Более того, этот запас должен ежедневно обновляться, поскольку для спасения пациентов, проведения высокотехнологичных и иных хирургических вмешательств необходима донорская кровь небольших сроков хранения.
В настоящее время служба крови республики по уровню развития занимает передовые позиции на постсоветском пространстве. Сегодня трансфузиологическая служба страны очень бережно и на высоком технологическом уровне использует бесценный дар – донорскую кровь. 
Служба представлена государственным учреждением «Республиканский научно-практический центр трансфузиологии и медицинских биотехнологий», 19 станциями переливания крови, 33 отделениями переливания крови и 144 кабинетами трансфузиологической помощи в организациях здравоохранения. В стране насчитывается более 80 тысяч активных, кадровых доноров крови и 9,5 тысяч активных доноров плазмы.
 За 2014 год общее количество кроводач  в Республике Беларусь составило - 382 687.
За 2014 год службой крови заготовлено максимальное количество компонентов  крови за всю 83-летнюю историю службы крови Республики Беларусь, а именно:

-  211 853 л донорской крови; 
- 103 423 л плазмы крови; 
- 49 597 л эритроцитсодержащих компонентов крови; 
- 20 151 л альбумина; 
- 81 342 дозы тромбоцитов; 
- 26 254 дозы криопреципитата; 
- 8 800 доз иммуноглобулина человека антирезус анти-D.
Всего в службе крови задействовано 2 205 работников, в том числе 338 врачей, 981 работников со средним специальным медицинским образованием. 
Руководители организаций переливания крови обеспечивают эффективность развития новых технологий и проявляют заботу  о трудовых коллективах. Осуществляется подготовка и повышение квалификации персонала, организуются семинары, конференции, конкурсы профессионального мастерства. При необходимости специалисты организаций направляются на стажировки, в том числе и за рубеж. Проводится активная работа по оснащению современным оборудованием и внедрению новейших технологических разработок  в практическую трансфузиологию.

Достигнутый уровень обеспеченности населения республики заготовленной кровью (более 20,0 л на 1 000 жителей) соответствует стандартам и рекомендациям  ВОЗ  для национальных служб крови. В 2014 году в Республике Беларусь проведено 382 687 донаций крови и ее компонентов и заготовлено 211 000 литров донорской крови. 

За трехлетний период прирост заготовки крови и ее компонентов возрос на 8,6%. 

Постоянно проводится модернизация службы крови, включая РНПЦ трансфузиологии и медицинских биотехнологий, областных станций переливания крови, станций переливания крови, что  позволяет увеличить объемы и повысить качество выпускаемой продукции. Это осуществляется за счет реконструкции существующих мощностей, строительства новых станций переливания крови (далее – СПК), повышения экономических показателей производства компонентов и лекарственных средств из плазмы крови на основе GMP.
Стратегия модернизации службы крови на настоящем этапе базируется на внедрении новых технологий заготовки крови и ее компонентов, обследования, хранения и реализации компонентов крови, укрупнения и специализации производства лекарственных средств из плазмы крови, компьютеризации  и ее информатизации.
В последние годы повышены стандарты инфекционной и иммунологической безопасности донорской крови для пациентов, внедрены технологии получения от донора отдельных компонентов крови методами автоматического афереза, лейкодеплеции и патогенредукции.

Благодаря активной позиции Министерства здравоохранения Республики Беларусь и государственного учреждения «Республиканский научно-практический центр трансфузиологии и медицинских биотехнологий» проводится целенаправленная работа по развитию безвозмездного донорства крови в нашей республике. По инициативе Министерства здравоохранения Республики Беларусь разработан и 8 января 2015 года подписан Президентом Республики Беларусь А.Г.Лукашенко Закон Республики Беларусь «О внесении дополнений и изменений в некоторые законы Республики Беларусь по вопросам донорства крови и ее компонентов», где закреплена приоритетность выполнения донорской функции на безвозмездной основе, урегулированы вопросы предоставления гарантий и компенсаций безвозмездным донорам. 

Для эффективного развития безвозмездного добровольного донорства в соответствии с требованиями приказа Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 01.11.2013 г. № 1016 
«Об утверждении Плана мероприятий по пропаганде и развитию безвозмездного донорства крови и ее компонентов» формируются благоприятные социальные, правовые, экономические и медицинские условия для реализации гражданами донорских функций. К маю 2015 года количество донаций на безвозмездной основе достигло 26 000. Экономия бюджетных ассигнований составила 12,5 млрд. рублей, которые были направлены на оказание высокотехнологичной специализированной помощи.
Важнейшим социальным условием развития донорства является популяризация безвозмездного донорства с помощью рекламы в средствах массовой информации.

Основной целью просветительской работы является формирование общественного мнения о необходимости и полезности донорства, о зависимости здоровья каждого члена общества от уровня развития донорства в стране, формирование мотивации к добровольному участию в донорском движении.

Мероприятия по пропаганде донорства включают выступления по телевидению и радио ведущих работников здравоохранения, доноров и реципиентов крови, трансляцию по каналам телевидения и радиовещания тематических видеофильмов, видеоклипов, радиопередач, публикации в печати, адресные агитационные мероприятия для различных социальных и возрастных категорий населения, создание национального и региональных общественных объединений доноров.
Актуальным вопросам развития безвозмездного донорства крови был посвящен состоявшийся 14 октября 2014 года в г. Минске Первый Евразийский конгресс, организаторами Международного конгресса выступили Министерство здравоохранения Республики Беларусь, государственное учреждение «Республиканский научно-практический центр трансфузиологии и медицинских биотехнологий.

В его работе с докладами, выступлениями и презентациями выступили более 30 специалистов из Российской Федерации, Украины, Грузии, Польши, Германии, Италии, Австрии.

С целью усиления социальной значимости безвозмездного донорства крови принят ряд мер по расширению социальной базы безвозмездного донорства, поиску моральных стимулов к донорству. К работе с донорским контингентом активно привлекаются общественные организации (БРСМ, Белая Русь, Белорусское общество Красного Креста и другие). Как один из способов выразить благодарность донорам крови и ее компонентов и в целях популяризации безвозмездного донорства создан Интернет-сайт www.yadonor.by, а основной сайт учреждения www.blood.by занял второе место в номинации «Здоровье и медицина» на престижном Международном форуме «ТИБО 2015», что свидетельствует о признании службы крови республики на международном уровне.
Научные исследования в области трансфузиологии и биотехнологий осуществляются научными подразделениями РНПЦ трансфузиологии и медицинских биотехнологий.
В РНПЦ трансфузиологии и медицинских биотехнологий функционирует  Совет по защите докторских и кандидатских диссертаций (Д 03.11.01) по специальности 14.01.21 ( гематология и переливания крови (медицинские, биологические науки). 
Ведется подготовка научных кадров в аспирантуре и докторантуре по специальности 14.01.21 ( гематология и переливания крови (медицинские, биологические науки).

Число лиц, обучающихся в аспирантуре и докторантуре за период с 2011г. по 2014 г возросло в 2,5 раза. Количество работ трансфузиологической направленности за данный период увеличилось  с 2 до 10. 

Научный потенциал Центра направлен прежде всего на освоение и выпуск высоко востребованной наукоемкой продукции – рекомбинантных белков, специфических иммуноглобулинов, таких как:
-антистафилококковый;

-антирезус анти- D;

-антигерпетический;

-антицитомегаловирусный;

-антипарвовирус В19.  
На сегодняшний день трансфузиологическая служба Республики Беларусь полностью обеспечивает больничные организации диагностическими наборами собственного производства, а также основными лекарственными средствами из плазмы крови.

Для обмена опытом и расширения международных связей в области трансфузиологии и медицинских биотехнологий в 2014 году заключены договоры о научно-техническом сотрудничестве с Компанией Октафарма АГ (Лахен, Швейцария) по производству иммуноглобулина нормального человеческого для внутривенного введения, Республикой Польша, г. Белосток с региональным центром крови в Белостоке (Regionalne Centrum Krwiodawstwa i Krwiolecznictwa w Białymstoku).

В 2014 году в рамках инвестиционного договора освоен выпуск иммуноглобулина человека нормального для внутривенного введения. Торговое название «Октагам». Объем деятельности, приносящей доходы, за 2015 год увеличился по сравнению с соответствующим периодом 2014 года на 374%.

В настоящее время перед службой переливания крови стоит задача перехода на новый уровень, который позволит удовлетворить возрастающие потребности здравоохранения в безопасных трансфузионных средах из донорской крови (лейкодеплецированных, вирусинактивированных), а также в лекарственных и диагностических средствах из плазмы крови  - внутривенный иммуноглобулин, факторы свертывания крови и др.

В Республике Беларусь накоплен значительный опыт разработки и внедрения информационных систем, используемых в работе организаций и управлений здравоохранения на различных административных уровнях и в частности регистра лиц, имеющих заболевания и состояния при которых донорство крови противопоказано «Отводы от донорства».
Таким образом, современное состояние службы крови в Республике Беларусь характеризуется стабильными показателями развития. 

В последние годы Министерством здравоохранения Республики Беларусь и ГУ «Республиканский научно-практический центр трансфузиологии и медицинских биотехнологий» целенаправленно закладывается научная база для дальнейшего совершенствования трансфузионной медицины как одной из важнейших отраслей здравоохранения. С этой целью формируется школа трансфузиологов, чьи научные исследования сконцентрированы на стратегических направлениях производственной трансфузиологии и клинической медицины. Перспективные разработки наших ученых внедрены в производство и используется в практическом здравоохранении.

Существующая система донорства в Республике Беларусь на современном этапе позволяет в полном объеме обеспечить организации здравоохранения необходимыми компонентами крови, лекарственными средствами из плазмы крови и организовать гемотрансфузионное сопровождение самых высокотехнологичных оперативных вмешательств.
Девиз Всемирного дня донора крови «Спасибо за спасение моей жизни» обращен к многотысячной армии доноров – дарителей крови, которые уверены, что кровь здоровых людей должна спасать жизни пациентов.
Коллектив государственного учреждения «Республиканский научно-практический центр трансфузиологии и медицинских биотехнологий» выражает огромную признательность всем донорам крови и ее компонентов за бесценный вклад в здравоохранение Республики Беларусь.
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