Уважаемые жители района! 

С 20ноября по 1 декабря в районе проходит акция, посвященная Международному дню профилактики СПИД. 

ВИЧ-ИНФЕКЦИЯ

ВИЧ-инфекция – неизлечимое инфекционное заболевание, при котором поражается и медленно разрушается иммунная (защитная) система организма. ВИЧ-инфекция протекает в несколько стадий. Последняя стадия ВИЧ-инфекции называется СПИД.
Первые случаи СПИД был зарегистрирован в США в начале 80-х годов ХХ века.

Единственным источником заражения ВИЧ-инфекцией является инфицированный вирусом человек. ВИЧ содержится во всех биологических жидкостях человеческого организма. Установлено, что в наибольшей концентрации он содержится в крови, сперме, вагинальном секрете, спинномозговой жидкости, грудном молоке. Слюна, слезы, пот, моча также содержат вирус, но в концентрации, не способной вызвать заражение, поэтому не является опасным в плане передачи ВИЧ.
Развитию эпидемии ВИЧ-инфекции способствует неблагоприятная ситуация по инфекциям, передаваемым половым путем, и увеличение количества потребителей наркотиков. Ежегодное увеличение числа лиц, состоящих на учете в наркологической службе Республики Беларусь, составляет 20-40%. По оценочным данным более 55 000 жителей республики употребляют наркотические вещества инъекционно. Среди потребителей инъекционных наркотиков распространено рискованное сексуальное поведение (неразборчивые половые связи со случайными партнерами, незащищенный секс), при этом сексуальными партнерами наркопотребителей часто становятся люди, не употребляющие наркотики, что является дополнительным фактором, способствующим распространению ВИЧ-инфекции среди населения.
За год в Беларуси всеми формами инфекций, передаваемых половым путем, болеет около1% населения. Наиболее высокие уровни заболеваемости регистрируются в возрастной группе 15-29 лет и отмечаются чаще среди женщин, чем среди мужчин. Кроме этого, за последние годы изменилось отношение  молодых людей к добрачным половым связям. Ряд исследований показывают, что к 16 годам половина подростков имеют сексуальный опыт, к 20-летнему возрасту сексуальная активность молодежи увеличивается до 80%, причем многие молодые люди имеют половые отношения с несколькими партнерами. Основная масса молодых людей не связывают сексуальные отношения с вступлением в брак. Такие перемены в социальном поведении, происходящие на фоне недостаточной ответственности за свое здоровье сопряжены со значительным риском для репродуктивного здоровья и способствует росту числа новых случаев инфицирования ВИЧ среди молодого населения.
В течение ВИЧ-инфекции выделяют несколько стадий. Реакция организма на внедрение ВИЧ проявляется выработкой антител. Этот период называется «сероконверсионное окно». Уже в это время человек, инфицированный ВИЧ, еще не зная о своем заболевании, может заражать других людей.

1 стадия (острая инфекция).
Обычно эта стадия протекает как «гриппоподобное заболевание». Наблюдается небольшой насморк, температура, кашель, увеличение лимфоузлов.  Спустя 2-3 недели острый период проходит. Следует отметить, что в 60-70% случаев острое начало отсутствует. Человек продолжает вести свой обычный образ жизни, не подозревая, что вирус продолжает размножаться в организме.

2 стадия (асимптомная стадия).

Данная стадия длится около 3-5 лет. Она характеризуется полным отсутствием клинических проявлений ВИЧ-инфекции. Носителя вируса можно выявить, проведя специальные лабораторные исследования. Человек на протяжении долгих лет продолжает чувствовать себя практически здоровым, не зная о наличии вируса в крови.
3 стадия (ПГЛ – персестирующая генерализованная лимфаденопатия).

Она возникает через 3-5 лет после второй стадии, уровень иммунных клеток снижается, появляются симптомы различных болезней, резко увеличиваются лимфатические узлы, наблюдается расстройство кишечника, отмечается поражение кожи и другие проявления болезни. Проводимое лечение дает кратковременное улучшение состояния больного.

4 стадия (СПИД – синдром приобретенного иммунодефицита человека)

Стадия СПИД сопровождается резким похуданием, лихорадкой и почти полным угнетением защитных сил организма, на фоне которых развиваются инфекционные заболевания и злокачественные опухоли.

Пути передачи вируса:

- парентеральный: при попадании инфицированной крови в организм здорового человека (при попадании инфицированной крови на поврежденные участки кожи; при внутривенном введении наркотиков; при переливании инфицированной крови и ее компонентов);
- половой: при половых контактах с инфицированным партнером;

- вертикальный: от инфицированной женщины к ребенку во время беременности, родов, кормления грудью.

ВИЧ не передается:

- при дружеских объятиях и поцелуях;

- через рукопожатия;

- при пользовании школьными принадлежностями, компьютером, столовыми приборами, верхней одеждой;

- через предметы сантехоборудования, при пользовании бассейном, душем;

- в общественном транспорте;

- насекомыми, в том числе и кровососущими;

- через предметы производственной и домашней обстановки;

- воздушно-капельным путем;

- при наличии постоянного полового партнера, при сексуальном контакте с использованием презерватива;

- при уходе за больным человеком.

Основой первичной профилактики должно стать осознание каждым человеком личной ответственности за свою жизнь и здоровье. В настоящее время нет лекарства, способного уничтожить вирус, и нет вакцины, способной предотвратить заражение. Поэтому каждый человек должен знать о путях передачи ВИЧ-инфекции и личных мерах профилактики.
Профилактика полового пути передачи ВИЧ

Для предупреждения заражения ВИЧ при половом контакте следует:

- избегать беспорядочных и случайных половых связей;

- при любом половом контакте пользоваться презервативом высокого качества.

Профилактика парентерального пути передачи ВИЧ

Заражение возможно при попадании крови, содержащей ВИЧ, непосредственно в кровоток либо на слизистые оболочки неинфицированного человека.

Для предупреждения передачи ВИЧ через кров необходимо:

- отказаться от употребления наркотических веществ. Более 60% всех случаев инфицирования ВИЧ в Беларуси зарегистрировано в группе инъекционных потребителей наркотиков;

- при пользовании многоразовыми инструментами для маникюра/педикюра/пирсинга/татуажа обращать внимание на то, что инструменты должны проходить специальную обработку, в том числе дезинфицирующими средствами. В салонах и парикмахерских бритье должно производиться только одноразовыми лезвиями.

Профилактика вертикального пути передачи ВИЧ

Согласно действующему законодательству, каждая беременная женщина может пройти обследование на ВИЧ-инфекцию. При обнаружении вируса в организме беременной женщине для профилактики внутриутробного инфицирования назначают специальные лекарственные препараты. При своевременном начале лечения и регулярном приеме препаратов риск передачи ВИЧ ребенку может быть снижен до 2-8%.
Тестирование

Пройти обследование на ВИЧ-инфекцию можно в любом лечебно-профилактическом учреждении Республики Беларусь анонимно и бесплатно. Зная свой ВИЧ-статус, можно предотвратить заражение родных и близких, своевременно начать лечение для предупреждения развития болезни и продления жизни. 

