ВИЧ и его профилактика


Сейчас в мире, пожалуй, нет взрослого человека, который не знал бы, что такое ВИЧ-инфекция. Чума 20 века уверенно перешагнула в 21 век и продолжает прогрессировать. По состоянию на 01.12.2015г. в РБ зарегистрировано 19406 человек ВИЧ-инфицированный. За 2015 год выявлено 1884 случая ВИЧ-инфекции. Темп роста составил 36,3%.


Избитая истина «Болезнь легче предупредить, чем лечить»  относится к СПИДУ в большей степени, чем к другому заболеванию. «ВИЧ» и «СПИД», многие люди думают, что это одно и то же. Это не так. Когда человек заражается ВИЧ, вирус начинает разрушать иммунную систему, которая отвечает за защиту организма перед болезнями. Этот процесс не виден. Человек, живущий с ВИЧ, может выглядеть и чувствовать себя хорошо на протяжении многих лет и не знать, что инфицирован. Затем иммунная система слабеет и человек становится уязвим для болезней, которыми ранее не болел. Любая инфекция, даже самая безобидная, способна привести к тяжелому заболеванию и летальному исходу.


Диагноз СПИД (синдром приобретенного иммунодефицита) – это конечная стадия ВИЧ-инфекции, когда иммунная система человека поражается настолько, что становится неспособной сопротивляться любым видам инфекции, спустя несколько лет после заражения ВИЧ.


Как передается ВИЧ?

1.Половой путь – самый распространенный во всем мире путь передачи. Вирус передается во время секса. Очень опасна незащищенная половая связь.

2.От матери к ребенку до родов, во время родов или при кормлении грудью (вертикальный путь передачи).

3.Парентеральный – через кровь.


К сожалению, к настоящему времени не разработано эффективной вакцины против ВИЧ, хотя во многих странах сейчас проводятся исследования в этой области.


Основным принципом профилактики ВИЧ-инфекции являются безопасное и ответственное поведение, здоровый образ жизни.


Для предупреждения заражения ВИЧ при половом контакте следует избегать беспорядочных, случайных  половых связей.

- При любом половом контакте пользоваться презервативом,

- Безопасный секс – это один из способов, который защищает от заражения ВИЧ-инфекцией на 98% при правильном использовании.


Профилактика передачи ВИЧ через кровь – это отказ от употребления наркотических веществ. Необходимо помнить, что алкоголь – это тоже наркотик, под его воздействием человек тоже теряет контроль над ситуацией, что может привести к совершению необдуманных и рискованных поступков. Нельзя пользоваться общими бритвами, маникюрными принадлежностями, иглами, шприцами. Избегайте нанесения татуировок и пирсинга, если сомневаетесь в стерильности инструмента.

- При попадании чужой крови на раневую поверхность, необходимо промыть рану под проточной водой, обработать 3% раствором перекиси водорода или 70° спиртом.

- При оказании первой медицинской помощи при кровотечениях, ранах – использовать резиновые перчатки.


Профилактика вертикального пути передачи (от матери к ребенку). Согласно действующему законодательству, каждая беременная женщина проходит обследование на ВИЧ. При обнаружении вируса в организме, беременной женщине для профилактики внутриутробного инфицирования назначают специальные лекарственные препараты.


Как обнаружить заражение ВИЧ ?

 Единственный способ – сделать анализ крови. Тестирование на ВИЧ можно сделать анонимно и бесплатно в УЗ «Горецкая ЦРБ» в кабинете № 4 и в любом лечебном медицинском учреждении, в отделах профилактики СПИД. Сдать кровь на ВИЧ следует через 3 и 6 месяцев после предположительного заражения, поскольку в течение этого срока в организме вырабатываются  АТ к вирусу, которые обнаруживаются при лабораторном исследовании.


Жизнь полна радости и удовольствия. Сохраняя свое здоровье, мы сохраняем радость жизни.


Будьте здоровы!

Тараканова Лариса Евгеньевна – врач-инфекционист.

