Ко Дню профилактики алкоголизма

Проблемы, связанные с высоким уровнем продажи алкоголя на душу населения и вызванных  им негативных последствий потребления алкогольных напитков  достигают угрожающих демографической безопасности  и здоровью  нации размеров как в странах Европы и США, так и в странах СНГ. Алкоголь стал одним из важнейших факторов риска для здоровья во всем мире. Под алкоголем Всемирная организация здравоохранения  (далее – ВОЗ) понимает не только алкогольные и слабоалкогольные  напитки и пиво, но и алкогольные  напитки собственного  изготовления, спиртосодержащие жидкости, непищевую спиртосодержащую продукцию и непищевой этиловый спирт.

По мнению ВОЗ, показателем, наиболее точно характеризующим уровень алкоголизации населения, является уровень  продажи всех видов алкогольных напитков на душу населения (каждого жителя) в литрах  в пересчете на абсолютный алкоголь (100% по объему этиловый спирт).


По данным ВОЗ, критическим уровнем  является потребление на душу населения в возрасте от 15 лет и старше,  8 л в пересчете на абсолютный алкоголь.


Рост продажи алкоголя населению Республики Беларусь в последнее десятилетие приобрел устойчивый характер. Объем продажи всех видов алкогольных напитков на душу населения, по данным Белстата, с  2002   по 2012 годы увеличился с 6,7 до 12,00 л  в пересчете на абсолютный  алкоголь на каждого  жителя, прежде всего, за счет роста доли  крепких алкогольных напитков (водки, вина).

В связи с этим, уровень негативных последствий  потребления алкогольных напитков населением страны также повышался. 


По определению ВОЗ, под негативными последствиями потребления алкогольных напитков населением (вредным употреблением алкоголя) понимается такое употребление алкоголя, которое оказывает  негативные социальные последствия для пьющего, его окружения и общества в целом, а также формы (паттерны) употребления алкоголя, которым сопутствует повышенный риск  негативных последствий для здоровья. Вредное употребление алкоголя может иметь  негативные  последствия  как  для жизни индивидов, так и для его близких,   в .т.ч. детей, разрушить  семейную жизнь и причинить вред всему обществу. 

Вредное употребление алкоголя проявляется, прежде всего, множеством социальных последствий, таких как травмы и смерть, связанные с управлением транспортным средством в нетрезвом состоянии, агрессивное поведение, распад семей и снижение производительности  труда в промышленности, которые сказываются и на людях, не употребляющих  алкоголь,   особенно из близкого окружения пьющих:  родные, члены семьи, коллеги, соседи и др.

Вредное употребление алкоголя является существенным фактором глобального бремени болезней и  является третьим ведущим фактором  риска, вызывающим преждевременные случаи смерти и инвалидности в мире. По оценкам, в 2010г  во всем мире от причин, связанных с употреблением алкоголя, умерли 2,5 миллиона человек, в том числе 320 000 молодых людей в возрасте 15-29 лет. В 2010г. на вредное употребление алкоголя пришлось 3,8% всех случаев смерти в мире и 4,5% глобального бремени болезней, измеряемого в количестве утраченных лет жизни с поправкой на инвалидность.


Кроме того, вредное  употребление алкоголя наносит значительный экономический ущерб обществу. Экономические затраты, связанные  с употреблением алкоголя, включают, прежде всего: расходы на систему охраны правопорядка, социальной помощи, а также уменьшение доходов в связи со снижением производительности труда, высокой частотой заболеваемости, травматизма, инвалидизации и смертности населения.

По произведенным ВОЗ в 2010 году  оценкам, затраты государств Европейского региона (к которым относится и Республика Беларусь), связанные с  вредным употреблением алкоголя, могут составлять ежегодно  до 3-5% произведенного страной валового внутреннего продукта.


Огромный ущерб, который наносит обществу  употребление алкоголя, обуславливает государственное  значение этой проблемы.

В целях предотвращения негативных  последствий потребления алкогольных напитков населением  страны Министерство  здравоохранения Республики Беларусь  осуществляет координацию  выполнения  Государственной   программы национальных действий  по предупреждению и преодолению пьянства и алкоголизма на 2011-2015 годы, утвержденной  постановлением Совета Министров  Республики Беларусь  от  11 января  2011 г. № 27, в реализации которой  участвуют все заинтересованные государственные органы и организации.


Кроме того, осуществляется работа в рамках Плана  мероприятий по снижению потребления населением алкогольных напитков, а также Комплексного плана  по актуализации антиалкогольной государственной политики.

Основой деятельности Министерства здравоохранения по предотвращению вредного потребления алкоголя является профилактика.  Прежде всего, это информационная работа – выступления специалистов в СМИ, участие в организации и проведении  массовых мероприятий, а также оказание консультативной помощи. День профилактики алкоголизма – ещё один повод привлечь внимание общественности к данной проблеме, сделать все возможное, чтобы защитить здоровье и будущее наших детей.


Вместе с тем, врачи-наркологи, психотерапевты оказывают соответствующую помощь больным алкоголизмом людям. Кроме того, в республике работают более  510 групп общественного объединения «Анонимные  алкоголики».


 Итогом работы, проведенной Министерством здравоохранения Республики Беларусь совместно со всеми заинтересованными, стало снижение числа  наблюдаемых пациентов и сокращение числа умерших.

Инструктор – валеолог 



                   Иванова Л.А.
АЛКОГОЛИЗМ


Алкоголизм – это одно из наиболее  известных  и, к сожалению, распространенных  расстройств. Большинство совершеннолетних  людей употребляют  алкогольные напитки  в той или иной мере – кто-то рюмку раз в несколько месяцев, кто-то  же впадает  в длительные запои. Конечно, небольшое  количество  принятого алкоголя  не вызывает  серьезных негативных  изменений  в организме и не свидетельствуют  о хроническом алкоголизме, последние исследования  алкоголизма даже говорят нам о том, что в умеренных  дозах алкоголь приносит организму некоторую пользу.
АЛКОГОЛИЗМ - ЭТО  ЗАВИСИМОСТЬ

Алкогольные напитки при неумеренном употреблении вызывают привыкание, зависимость от алкоголя, причем  не  только  психологическую,  но и физическую.  В этом  и заключается ужасная сущность алкоголизма. Появление  у человека такого  заболевания, как хронический алкоголизм, происходит  не сразу, а  на  протяжении нескольких лет. Причем чаще  всего,  алкоголизм незаметен для человека (на стадии развития алкоголизма). Данное прискорбное явление называется анозогнозией, что означает  «не видение болезни». Страдающий алкоголизмом  не понимает, что он болен не только на начальном этапе хронического алкоголизма, но и в течение всей болезни. 
ПРИЗНАКИ ХРОНИЧЕСКОГО АЛКОГОЛИЗМА

Окружающие   могут и не замечать у человека алкоголизма. Ниже Вы можете видеть некоторые признаки, симптомы алкоголизма:
· Постоянное увеличение дозы выпиваемых алкогольных напитков, чтобы ощутить себя пьяным, человеку необходимо употребить все большую дозу  алкоголя.

· Возникает необходимость опохмелиться. Если человек не болен алкоголизмом, то он никогда после большой дозы алкоголя, выпитой вечером, не захочет выпить алкогольный напиток утром.

· У больного  алкоголизмом проявляется абстинентный синдром (синдром отмены).   Это означает, что после  прекращения приема алкогольных напитков у человека возникают физические  и психологические страдания.

· Человек, больной  алкоголизмом, теряет  возможность   контролировать  количество  выпитых алкогольных напитков.
· Человек, больной  алкоголизмом, постоянно пытается прекратить  употреблять спиртные напитки или  уменьшить принимаемые дозы.

· Если происходят неприятности, связанные с употреблением спиртных напитков, то больной алкоголизмом опять готов пить.

· Сужается круг интересов, возникают неприятности на работе и в семье, связанные с болезнью алкоголизмом. Больной алкоголизмом не обращает внимания на ситуации, при которой  он принимает алкогольные напитки, на реакции окружающих людей.

При  возникновении симптомов алкоголизма необходимо обратиться за помощью в соответствующие  медицинские учреждения наркологического профиля.
Хронический алкоголизм  изменяет и нарушает обмен веществ. Данный факт – ещё одно доказательство того, что алкоголизм – это болезнь. Больной алкоголизмом думает, что в любой момент он может прекратить принимать алкогольные напитки, но потом он понимает, что не может этого сделать. Алкоголь порабощает человека, как и другие наркотики.

Алкогольные напитки имеют страшное свойство замыкать интересы человека на себе. Для окружающих это проявляется в падении интереса к близким, друзьям, вообще к жизни. Бывают и обратные случаи – когда больной алкоголизмом в состоянии что-либо продуктивно делать и общаться только в состоянии алкогольного опьянения. Для больного хроническим алкоголизмом выпить – лучшее средство от стресса, напряжения, тревоги. 

