Неделя матери стартует в Беларуси.История праздника День матери уходит корнями в религиозный праздник — Покров Пресвятой Богородицы, во всех православных церквях в этот день проводится праздничное богослужение. Считается, что в 910 году в Иерусалиме чудесным образом Богородица явила себя, во время богослужения многие люди узрели в небе Мать Божию, которая покрывала всех молящихся широким белым покрывалом (или покровом), стараясь защитить всех детей божьих. Именно поэтому День матери в Беларуси приурочен к столь важному в православной религиозной традиции празднику.
 Проведение Недели матери призвано поддержать традиции бережного отношения к женщине, закрепить семейные устои. К проведению мероприятий этой тематической недели привлекаются министерства культуры, информации, образования, здравоохранения, внутренних дел и обороны. На обеспечение социально-экономической поддержки семьи, охрану материнства и детства направлены Национальная программа демографической безопасности Республики Беларусь на 2010-2015 годы, другие государственные программы. В рейтинге стран, благоприятных для материнства и рождения детей, Беларусь занимает 25-ю позицию среди 179 государств мира, а среди стран СНГ наша республика находится на ведущей позиции. Несмотря на снижение численности женщин репродуктивного возраста, в 2014 году в Беларуси родилось более 118 тыс. детей - это самый высокий показатель за последние 20 лет.
Государственная политика нашей страны в отношении матерей однозначна. В республике делается все для того, чтобы женщины смогли воплотить свое предназначение — вырастить и воспитать здоровых и счастливых детей. Роль праздника крайне важна в идеологии страны, праздник является своеобразным способом укрепления традиционных семейных ценностей, нравственных устоев, установления более душевной, открытой, сердечной связи между детьми и матерями. Духовное возрождение общества, становление нравственности, формирование и укрепление гражданских институтов — все это необходимо для успешного и полноценного развития государства, все это становится невозможным без наличия правильных жизненных ориентиров в семьях, без любящих родителей и любимых детей.
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Указ Президента Республики Беларусь от 11.08.2011г. №357 «Об утверждении Национальной программы демографической безопасности Республики Беларусь на 2011-2015 годы» определил задачи:

· Увеличение рождаемости и усиление социально-экономической поддержки семей в связи с рождением и воспитанием детей;
· Создание условий для сокращения социального сиротства, развитие семейных норм устройства на воспитание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
· Укрепление духовно-нравственных основ семьи, возрождение и пропаганду семейных ценностей и традиций;
· Улучшение репродуктивного здоровья населения, охрану материнства и детства;
· Повышение статуса женщин в обществе, защиту материнства и поддержку семьи.
В стране проведены реконструкция и переоснащение организаций здравоохранения, созданы республиканские научно-практические центры, внедрены современные медицинские технологии, подготовлены высококвалифицированные медицинские кадры. В результате с 2006 года в Республике Беларусь отмечена устойчивая тенденция снижения всех показателей детской смертности.
С помощью новейших технологий в перинатальных центрах республики выхаживают новорожденных с массой от 500 до 1000 граммов. В  результате лечения бесплодия методами вспомогательных репродуктивных технологий родилось более 600 детей, при этом эффективность данной технологии превышает 40%.
Важную роль в сохранении и укреплении здоровья женщин сыграла разноуровневая система оказания перинатальной помощи.

Достигнуты успехи в профилактике передачи ВИЧ-инфекции от матери к ребенку.

Государство дает гарантию в том, что охрана здоровья матери и ребенка, укрепление семейных ценностей будут оставаться гуманитарным императивом политики нашей страны.


