[bookmark: _GoBack]Информация для пациентов о работе команд врачей общей практики в районной поликлинике УЗ «Горецкая ЦРБ»
С мая 2018 года в районной поликлинике работают бригады врача общей практики. В составе бригады- врач общей практики, помощник врача, медсестра врача общей практики. 
 Врач общей практики обладает более широкими знаниями и полномочиями чем участковый терапевт.  К врачу общей практики   работники регистратуры  вас могут направить с жалобами на боли в ушах, в груди, спине, животе, по поводу патологии эндокринной системы. Пока в связи с отсутствием оборудования врач общей практики не сможет оказать помощь с заболеваниями глаз и травмами, но это дело недалекого будущего.  На приеме в поликлинике: врач ведет прием пациентов по заболеванию требующих врачебного осмотра, установки диагноза, коррекции лечения, решения экспертных вопросов, а также пациентов, направленных в ходе приема помощником врача, медицинской сестрой для консультирования по сложным вопросам.
Если  же вам требуется получить направления на обследование в рамках прохождения диспансеризации, измерить артериальное или внутриглазное давление, а так же узнать результаты анализов, получить выписку из амбулаторной карты, справку для посещения бассейна, санаторно-курортного лечения, выписать рецепт на препарат, назначенный для длительного лечения лечащим врачом, получить допуск на плановую вакцинацию,  вы можете обратиться к помощнику врача.
Медицинская сестра и помощник врача  могут  помочь вам заполнить анкеты с целью сбора анамнеза и выявления признаков, значимых для здоровья неинфекционных заболеваний, провести  спирометрию, осмотр стоп, объяснят, как подготовиться к сдаче анализов, научат пользоваться медицинскими приборами для контроля  за течением хронических заболеваний. Так же медицинская  сестра  оформит по назначению врача направления на консультацию к узким специалистам и выдаст необходимые талоны на прием и обследование.
Врач  выполняет визиты к пациентам, вызвавшим врача с острым состоянием, а также к пациентам, оперативно переданным помощником врача в ходе выполнения визитов; 
Помощники врача так же осуществляют визиты на дому по поручению врача общей практики в соответствии  с заранее составленным планом к пациентам: часто вызывающим скорую помощь, одиноким, имеющим хроническую патологию, инвалидам, имеющим I и II группы, пациентам оперативно определенным врачом. 
Медицинская сестра выполняет врачебные назначения на дому: внутривенные и внутримышечные инъекции, осуществляет забор биологического материала для исследования, выполняет хирургическую обработку ран, перевязки.
  	По окончании приема помощник врача и медицинская сестра докладывают врачу о проделанной работе, планируют работу на визитах и патронажах. 
Зав. Терапевтическим отделением районной поликлиники                  Ануфриева В.Е.


