На базе лаборатории вирусологических исследований и диагностики ВИЧ-СПИД УЗ «Могилевский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья» проводятся исследования на ВИЧ-инфекцию на бюджетной и внебюджетной основе: 

По внебюджету обследование проводится:

· для иностранных студентов, обучающихся на территории РБ, для получения вида на жительство иностранными гражданами – стоимость обследования составляет 18,16 руб. с забором крови и 14,17 руб. без забора крови;
· для граждан РБ – для получения сертификата для выезда за границу и при прохождении медосмотров для трудоустройства – 8,95 руб. с забором крови и 6,79 руб. без забора крови. 

По бюджету обследование можно пройти всем остальным категориям граждан РБ. 

Также в лаборатории проводится подтверждающий тест на ВИЧ-инфекцию методом иммунного блоттинга и определение вирусной нагрузки ВИЧ методом ПЦР для ВИЧ-инфицированных пациентов. 

При необходимости обследование на ВИЧ можно провести с помощью иммунохроматографического экспресс-теста без забора крови из вены в процедурном кабинете нашего учреждения. Достаточно одной капли капиллярной крови (из пальца). 
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