БЕРЕГИТЕСЬ БЕШЕНЫХ ЖИВОТНЫХ!
Бешенство животных — острое инфекционное заболевание, известное с незапамятных времен. Нынче оно регистрируется на территории более 80 стран. Каждый год около 30 тысяч человек в мире погибают после укусов бешеных животных.
Чаще бешенством болеют дикие звери — лисицы, енотовидные собаки, волки, барсуки и другие. От них заражаются сельскохозяйственные, домашние животные и люди.
Возбудитель бешенства — специфический вирус, содержащийся в слюне больного животного. Заражение может произойти и без укуса — в случае попадания слюны на слизистые оболочки глаз, носа, рта, а также на поврежденную кожу. Очень опасны царапины, нанесенные когтями: животные часто лижут лапы, поэтому на них остаются возбудители инфекции.
Заразиться можно не только от явно больного, но и от внешне здорового животного, так как в ряде случаев болезнь у него может протекать в стертой (когда симптомы ее неярко выражены) или бессимптомной форме. Большинство животных погибает от бешенства в течение 10 дней после того, как они становятся заразными. Поэтому очень важной мерой является принятое во всем мире наблюдение за укусившим животным в течение 10 дней, чтобы узнать, бешеное оно или нет.
У собак, например, первые признаки заболевания проявляются через 3-6 недель после заражения. При этом изменяется их поведение: пес не слушается хозяина, становится беспокойным, пугливым, прячется от людей, либо, наоборот, агрессивным, может убежать из дома и наброситься на первого встречного. У него отвисают хвост и нижняя челюсть, обильно выделяется слюна, появляется шаткость походки. Один из характерных признаков больных диких животных — потеря осторожности и выход их в населенные пункты.
У человека заболевание наступает не сразу, а после инкубационного периода, который составляет 4-6 недель. В некоторых случаях он укорачивается до 1-2 недель или удлиняется до одного года и более.
В течение первой недели заболевания появляются симптомы общего недомогания: температура, тошнота, рвота, головная боль, чувство разбитости. Постепенно нарастает сильное чувство тревоги, появляются зуд и покалывание, тянущие боли по ходу ближайших к месту укуса нервных путей. Далее болезнь переходит в стадию выраженных клинических явлений. Развивается водобоязнь — болезненные судорожные сокращения мышц глотки и гортани при глотании, виде, звуке льющейся воды и даже при упоминании и мысли о ней. Затем такая же реакция появляется и на струю воздуха, направленную рядом с лицом. Больной часто впадает в буйство, теряет ориентировку. Приступы возбуждения могут быть спровоцированы движением воздуха, ярким светом или громким звуком. Между ними сознание обычно проясняется. Больной в этот период может скончаться от паралича дыхательного центра. Смерть наступает обычно в коме.
Важнейшей мерой профилактики бешенства является вакцинация. Прививки позволяют создать в организме пострадавшего иммунитет через 10-14 суток после начала курса, чтобы нейтрализовать вирус еще в инкубационном периоде. Если взрослый или ребенок пострадали от укуса или ослюнения дикого или домашнего животного, необходимо немедленно обратиться в ближайшее медицинское учреждение.
В течение курса прививок человек может продолжать обычный образ жизни. Но следует помнить, что во время вакцинации строго противопоказаны переутомление, прием алкоголя и сильнодействующих лекарств (так как алкоголь резко ослабляет сопротивляемость организма и способствует быстрейшему проникновению вируса в центральную нервную систему), переохлаждение или перегрев организма (в бане, на солнце). Самовольные перерывы в проведении вакцинации, прекращение и сокращение курса совершенно недопустимы, так как приводят к неэффективности лечения и возможности трагических последствий.
Полная победа над бешенством пока невозможна, поэтому помните, что единственной надежной гарантией жизни и здоровья пострадавшего является незамедлительное обращение за медицинской помощью, своевременное начало курса прививок и полнота его получения.
Для того чтобы избежать заболевания бешенством, избегайте контактов с дикими, бродячими, просто незнакомыми животными. Не приближайтесь к ним, даже если они не боятся человека.
Категорически запретите детям общение с дикими и бездомными животными. Соблюдайте правила содержания домашних животных, в обязательном порядке делайте им прививки от бешенства.
Если вашего питомца покусало другое животное, обязательно обратитесь к ветеринарному врачу. Если сразу нет такой возможности и вы решили сами оказать первую помощь, используйте при контакте с пострадавшим животным резиновые перчатки, ведь в ране находится слюна укусившего животного, а в ней может быть вирус бешенства.
Если вы заметили необычное в поведении или состоянии здоровья домашнего животного, немедленно обратитесь к ветеринарному врачу.
Если ваше животное вдруг пало без видимых на то причин, обязательно обратитесь в ветеринарную станцию. Ведь если это бешенство, у вас большая вероятность заражения. Не прикасайтесь к трупам диких животных, никто не знает, вдруг причиной их смерти послужила именно эта страшная инфекция.
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