
Бешенство – острая нейровирусная инфекция с летальным исходом. В природе возбудитель  бешенства – рабдовирус – сохраняется в популяциях диких животных (лис, енотовидных собак, волков, енотов, летучих мышей). Основной резервуар вируса – лисы (на их долю приходится 40-80 % всех случаев бешенства).

В мире от бешенства ежегодно умирают до 30 000 человек. Опасность для   человека представляют и домашние животные, которые могут заразиться при  контакте с дикими животными. Бешенством могут болеть собаки, крупный  рогатый скот, свиньи, овцы, козы. Домашним животным бешенство передается в основном лисами. Для человека наибольшую опасность  представляют  кошки и собаки. Как известно из литературных  источников, у собак и кошек бешенство протекает в двух  формах – буйной и тихой. 


При буйной  форме животное становится  агрессивным, прячется по углам, часто меняет место обитания, убегает из дома, грызет несъедобные предметы, голос сипит или совсем пропадает.

Тихая форма бешенства проявляется следующим образом: заболевшее животное нетипично смирное, нередко подкрадываются к человеку и  кусает его. При такой форме бешенства могут отмечаться случаи укусов человека собаками и  кошками.


Инкубационный период при бешенстве (время от момента заражения до  появления симптомов болезни) обычно от 7 до 100 дней, однако имеются факты, когда  период увеличивается до года и даже белее. 

Возбудитель бешенства передается  человеку при укусе либо  попадании слюны больного животного    на поврежденные кожные покровы или  наружные слизистые оболочки (даже при микротравме). Особенно опасны укусы в области  кончиков пальцев рук, шеи и  головы. Отмечено, что чем  тяжелее укусы, тем быстрее  развивается заболевание.

С  целью предупреждения бешенства все мероприятия должны быть направлены  на ликвидацию этого заболевания среди диких животных (выявление вспышек бешенства, уничтожение диких животных, охрана домашних животных от укусов дикими животными, население обязано обо всех случаях  павших животных сообщать ветеринарному врачу  или медицинскому работнику). Важнейшим мероприятием  по предупреждению бешенства является его недопущение среди домашних животных, прежде всего собак и кошек. Служебных и домашних собак нужно обязательно регистрировать, содержать изолированно от жилья человека – лучше на привязи, выводить на улицу в наморднике и на поводке; ежегодно прививать против бешенства; при любых  изменениях в их поведении срочно обращаться к ветврачу.

Среди ряда  профессиональных групп населения (собаководы, охотники, лесники, ветеринарные работники) следует проводить  профилактическую  вакцинацию против бешенства. 


При укусах, осложнениях, царапинах нужно:

- обильно промыть рану проточной  водой с мылом в течение 10-15  мин.;

- обработать края раны 5% р-ром  йода;

- наложить повязку и обратиться к врачу травматологу каб. 39 районной поликлиники или приёмно-диагностическое отделение УЗ «Горецкая ЦРБ» для проведения  антирабической профилактики.
