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Республике Беларусь в рамках проведения в 2021 году Года национального единства стартует акция «Моя семья – моя страна», приуроченная к празднованию Дня Семьи (15 мая).
Цель республиканской акции объединить усилия государственных органов, общественных организаций на повышение значимости социального института семьи, как основы государства, укрепление межпоколенных связей, популяризацию образа крепкой благополучной семьи.
Имеет ли сегодня ценность традиционная семья? Моя семья – моя страна.
Семья – это первая социальная система, в которую попадает человек, появившись на свет. Как камни формируют фундамент здания, так и семьи формируют общество. От того, насколько надёжен и крепок фундамент зависит надёжность и стабильность всего здания. От того, насколько надёжна и крепка семья, зависит стабильность общества и безопасность его граждан.
Что является основой объединения людей в семью в социальном смысле? Это общие потребности и ценности. Возможность удовлетворить их в семье лучше, чем вне семьи. Из базовых потребностей это: потребности физиологического уровня (физический комфорт, еда, продолжение рода), потребность в актуальной и перспективной безопасности. Когда удовлетворены потребности базового уровня, удовлетворяются потребности более высоко порядка: потребность в психологическом комфорте: в заботе, поощрении, принятии, взаимопонимании и взаимоподдержке, общении, совместной деятельности. Ещё более высокий уровень – это потребности в самораскрытии индивидуальных способностей, развитии, творчестве и самосовершенствовании, самореализации. И, наконец, потребности в духовном развитии, стремление принести пользу обществу. Если удовлетворение каких-то из основных потребностей игнорируется, стабильность семьи под угрозой. При этом семья, это иерархичная система взаимоотношений и функций её членов, где индивид, чья самоценность и уникальность признается безусловно, имеет свой статус, в соответствии с которым вносит, именно свой вклад в общее существование и движение семьи. Семья – это первый социальный институт, где индивид понимает своё место и ценность, ценность взаимодействия её членов, понимает уровень вклада и ответственности каждого в благосостояние семьи, в зависимости от его статуса в семье, значение семьи как коллектива, ценность правил жизни и традиций в семье, ценность семьи как гаранта безопасности её членов.
Опыт жизни в семье человек переносит далее, развиваясь в других социальных институтах: детский коллектив, учебный коллектив, профессиональный коллектив. То есть семья закладывает понимание того, как функционирует общество в целом. От того, какие ценности несёт в себе семья, зависит какие ценности в обществе.
Семья не может существовать совершенно автономно. Семья – это часть общества. Что является основой взаимодействия семей между собой? Это отношения соседей (не учитывая отношения родственников). Добрососедские отношения. Взаимодействуя, несколько семей обеспечивают удовлетворение таких потребностей, удовлетворение которых силами одной семьи невозможно. Например, в городских условиях, это благоустройство придомовой территории многоквартирного дома, ремонт подъезда или крыши и т.д.
Правильно воспитанные дети в семьях со сходными ценностями растут в безопасности. Общие ценности семей обеспечивают это.
Объединённые общими ценностями и потребностями семьи могут совместно решать задачи, которые принесут пользу всему объединению семей. Могут выходить с инициативами и предложениями на уровень муниципальной власти и выше. Могут практически участвовать в улучшении своей жизни.
Моя семья – мой дом и двор – мой район – мой город – мой край – моя страна.
Таким образом, ставя на первое место ценность семьи как основы общества, закладывая традиционные для России семейные ценности, такие как: главенствующая роль и ответственность отца, его роль как источника нравственности и духовных ценностей, защитника, источника материального благосостояния, руководителя, роль матери как источника любви и заботы, преданности семье, помощницы и партнёра главе семьи, роль детей как равноправных помощников родителям, взаимное уважение старших и младших в семье, приоритет потребностей семьи над индивидуальными и т.д. мы формируем ценностные и нравственные основы общества, в котором понятно, комфортно и безопасно жить. Семья делает страну.

