ЧЕЛОВЕК С БЕЛОЙ ТРОСТЬЮ

Ежегодно с 15 октября по 15 ноября в Республике Беларусь проводится месячник «Человек с белой тростью», который призван привлечь внимание широкой общественности, а также органов местной исполнительной власти к необходимости решения социальных проблем инвалидов по зрению, защиты их прав и интересов, повышения качества жизни незрячих и слабовидящих людей.
Международный день Белой трости отмечается 15 октября. Белая трость для незрячего – это не просто инструмент и опознавательный знак для условно здоровых, но еще и его «глаза». Звук от удара тростью о тротуар или мостовую позволяет незрячему услышать окружающее пространство и ощутить «высокие» препятствия. Например, дома, деревья, столбы, припаркованные машины. Скольжение трости по поверхности дороги - определить наличие «низких» препятствий: бордюров, канализационных люков, выбоин, ступенек. И, кроме того, почувствовать изменение покрытия: асфальт — гравий, плитка — бетон, брусчатка — земля и т.д.
Так же белая трость для незрячего человека является своеобразным «знаком беды», напоминающим обществу о существовании рядом людей с ограниченными физическими возможностями, о возможности им помочь.
В настоящее время в мире насчитывается более 285 миллионов людей с нарушениями зрения, и ожидается, что это число утроится в ближайшие 30 лет. По данным Всемирной организации здравоохранения, около 80% нарушений зрения можно избежать, что указывает на важность регулярной проверки зрения. Тем не менее, многие люди уже утратили способность видеть.
Насколько реалистично наше восприятие слепых людей? Снятся ли таким людям сны? Как они используют компьютеры? Вот 5 фактов о жизни со слепотой:
Слепые люди не имеют обостренных чувств.
Люди, которые живут со слепотой, на самом деле не имеют обостренных чувств, хоть они и зависят от них, когда ориентируются в мире. Просто слух — это основной источник информации для слепых, как для зрячих — их зрение. Но зрение у обычных людей не обостряется от того, что они видят и не превращается в суперсилу, они просто видят. Следовательно, представление о том, что у слепых людей более развит слух, неправильно: они просто полагаются на него, чтобы воспринимать мир.
Слепым людям снятся сны.
Один из самых распространенных мифов о слепых — что они не видят сны. Однако люди, потерявшие зрение в сознательном возрасте, утверждают, что им снятся образы, которые постепенно исчезают с течением времени. Людям, которые родились слепыми, тоже снятся сны, но без визуальных образов. В отличие от зрячих, они слышат и даже тактильно чувствуют сон.
Слепые люди могут использовать компьютеры и смартфоны.

Некоторые слабовидящие люди имеют частичное зрение, что позволяет им видеть экран компьютера или смартфона с помощью лупы. Однако люди с сильной потерей зрения получают доступ к компьютеру с помощью вспомогательных технологий двумя различными способами. Первый способ — использование дисплея Брайля, который подключается к компьютеру и построчно преобразует текст в Брайль. Второй способ — программа чтения с экрана, которая вслух считывает информацию. Это также реализовано на смартфонах, где есть такие технологии, как TalkBack или VoiceOver.
Слепота не значит темнота.
Зрячие люди склонны думать, что если закрыть глаза, то это даст представление о том, что видят слепые. Однако это далеко от реальности. Существуют различные виды потери зрения, и в некоторых случаях слепые люди могут видеть крупные объекты, но их зрение не в фокусе, а другие могут видеть цвета. Также люди могут видеть источники света или обладать туннельным зрением и т.д. При этом люди, родившиеся слепыми, не могут сказать, видят ли они полностью черное или нет, потому что просто не могут этого воспринять и передать.
Слепые люди могут не выглядеть слепыми.
Слепые учатся взаимодействовать с миром и активно жить, независимо от их нарушения зрения. По оценкам, лишь от 2% до 8% слепых людей используют для навигации трость. Другие полагаются на собаку-поводыря, частичное зрение или зрячего помощника. Помимо навигации, слепые люди могут делать почти все, что могут делать зрячие: готовить, наносить макияж, пользоваться компьютером. С помощью доступных технологий и гаджетов и собственной силы воли слепые люди могут быть независимыми. И иногда это заставляет зрячих людей не верить своим глазам.
В целом, важно понимать, что слепые люди такие же, как и все остальные. Пит Эккерт, один из самых известных слепых фотографов, говорил: «То, что я получаю при съемке фотографий, — это событие, а не картинка. Я делаю большие отпечатки, чтобы заставить зрячих людей задуматься. Общение с людьми в галереях создает связь между моим разумом и их видением моей работы. Иногда люди отказываются верить, что слепой».
Незрячие – это особые люди, имеющие сильную волю и жажду жизни. Их не пугают трудности, они не сдаются, стараются жить в мире зрячих: любят, работают, занимаются творчеством, заканчивают университеты, становятся отличными профессионалами в своем деле, растят детей.
Да! Незрячий не видит окружающий мир во всех красках, но видит истину, сущность мира не глазами, а душой.
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