САХАРНЫЙ ДИАБЕТ

Сахарный диабет (СД)  - это термин, который объединяет группу заболеваний, сопровождающихся повышением глюкозы (сахара) в крови. Сегодня количество больных СД в мире составляет 382 миллиона, а к 2035 году их число увеличится до 592 миллионов. 
У нас в районе также увеличивается количество больных диабетом, к сожалению также отмечается рост СД  среди детей и подростков. В связи с этим, еще раз хочется напомнить родителям признаки СД, при наличии которых, необходимо немедленно обратиться в поликлинику, это:

- сухость во рту, жажда;
- зуд кожи;
- частое обильное мочеиспускание, чаще по ночам;
- снижение веса при хорошем аппетите;
- запах ацетона изо рта;
- плохое заживление ран на коже;
- нарастающая слабость;
- снижение работоспособности.


Для развития СД у детей и подростков имеет значение генетическая предрасположенность ( т.е.наличие СД у близких родственников), под действием факторов внешней среды (чаще всего вирусов) может возникнуть СД. Этот процесс длительный и протекает с различной скоростью от нескольких месяцев у маленьких детей до нескольких лет у подростков.


Диабет – это серьезное заболевание, но в наших силах достойно принять этот вызов судьбы. Жить полноценно и радоваться жизни, работать и заниматься любимым делом сегодня стало возможным, ведь компенсация СД на 60% зависит от больного и лишь на 40% - от медперсонала.
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