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     03 февраля в УЗ  «Горецкая ЦРБ» состоялась отчетная профсоюзная конференция.  В работе конференции приняли участие 67 делегатов от профсоюзных групп учреждения. На конференции присутствовали:  главный специалист Могилёвского областного комитета Белорусского профсоюза работников здравоохранения Хозяинов Станислав Александрович, заместитель главного врача УЗ «Горецкая ЦРБ»  Маликова Елена Викторовна, главная медицинская сестра УЗ «Горецкая ЦРБ» Кривицкая Татьяна Викентьевна.  
     С  докладом о результатах работы профсоюзного комитета  выступила председатель профкома Иванистова Алла Вячеславовна. Она отметила, что основной задачей профсоюза является защита трудовых прав и социально-экономических гарантий его членов. В отчетном докладе Алла Вячеславовна остановилась на результатах деятельности профкома по всем основным направлениям, отметив, что приоритетным в работе  является сохранение здоровья и создание безопасных условий труда членов профсоюза. Ковалевская Людмила Михайловна отчиталась о работе ревизионной комиссии.  Дятлова Светлана Антоновна, казначей профкома, выступила по вопросам принятия  уточненной сметы расходов первичной профсоюзной организации за 2022г., сметы финансовых доходов и расходов на 2023г.  На конференции было утверждено Положение о фонде помощи членам профсоюза, рассмотрены другие актуальные вопросы  деятельности профкома, определены основные  задачи на 2023г. 
     Станислав Александрович отметил работу профсоюзного комитета УЗ «Горецкая ЦРБ» и поблагодарил  профком, руководителя, сотрудников учреждения за активную плодотворную деятельность по защите законных трудовых и социально-экономических прав и интересов членов профсоюза.
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