Памятка для родителей о проведения диспансеризации детского населения              
Уважаемые родители!
       приглашаем на диспансеризацию Ваших детей в 
       педиатрическое отделение УЗ «Горецкая ЦРБ»

Диспансеризация — это система медицинских мероприятий, проводимых с целью оценки состояния здоровья, а также выявления заболеваний или факторов риска, способствующих их возникновению или развитию. 
Постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 09.08.2022 № 83 «О порядке проведения диспансеризации взрослого и детского населения» и приказом Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 12.09.2022 №1201 «О порядке медицинского наблюдения в амбулаторных условиях» определен порядок проведения диспансеризации детей в возрасте до 18 лет в Республике Беларусь.
Каждый гражданин Республики Беларусь, в том числе несовершеннолетний по решению законного представителя, имеет право пройти диспансерный осмотр и, при наличии медицинских показаний, находиться под диспансерным динамическим наблюдением в поликлинике.
Основной целью диспансеризации является осуществление комплекса мероприятий, направленных на формирование, сохранение и укрепление здоровья населения, предупреждение развития заболеваний, снижение заболеваемости, проведение медицинской профилактики, пропаганды здорового образа жизни, воспитания ответственности граждан за своё здоровье и здоровье своих детей. 
Диспансерный медицинский осмотр - комплекс медицинских услуг, включающий медицинский осмотр пациента врачами-специалистами, а также проведение этому пациенту комплекса медицинских вмешательств по показаниям; диспансерное наблюдение - периодический диспансерный медицинский осмотр, медицинское наблюдение за состоянием здоровья пациента в динамике в зависимости от группы диспансерного наблюдения.
Для получения индивидуального плана прохождения диспансеризации законным представителям ребенка необходимо обратиться с ребенком в возрасте от 3 лет до 17 лет на прием в кабинет здорового ребенка (1 этаж, кабинет № 3), в месяц рождения ребенка. С неорганизованными детьми в возрасте до 3-х лет в кабинет здорового ребенка к участковому врачу-педиатру (1 этаж, кабинет № 1 «А»).
Только здоровый человек может быть свободным, радостным, счастливым.
Информация о сроках, порядке, результатах проводимой диспансеризации детского населения в педиатрическом отделении УЗ «Горецкая ЦРБ»:
Организация диспансерного наблюдения детей в возрасте до 18 лет
Диспансеризация проводится в месяц рождения ребенка. Детям, посещающим школы и дошкольные учреждения образования (далее УО), в УО медработником проводится антропометрия (вес, рост), измерение АД. Для получения направлений на лабораторные исследования и к узким врачам — специалистам Вам необходимо обратиться с ребенком в возрасте от 3 лет до 18 лет на прием в кабинет здорового ребенка (1 этаж, кабинет № 3), в месяц рождения ребенка. С неорганизованными детьми в возрасте до 3-х лет в кабинет здорового ребенка (1 этаж, кабинет № 1 «А»).
[bookmark: _GoBack]Справка о состоянии здоровья ребенка (форма 1-здр/у-10) заполняется и выдается врачом — педиатром участковым после прохождения медицинского осмотра 1 раз в год. Выделены часы для посещения участкового врача-педиатра в кабинете здорового ребенка (1 этаж, кабинет № 1 «А»), ежедневно час приема согласно графику работы врача-педиатра по участку. 
