Вакцинация против гриппа.
Грипп относится к самым распространенным ОРВИ. Каждый год им болеют миллионы взрослых и детей, и большинство переносят заболевание без серьезных последствий. Но, в отличие от легких сезонных инфекций, вирус гриппа вовсе не безобиден, так как может привести к опасным осложнениям. Особенно уязвимы люди из групп риска при хронических заболеваниях и ослаблении иммунной системы, а также те, кто переносит болезнь на ногах, не следуя рекомендациям врача
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Неблагоприятные последствия могут развиваться как на острой стадии заболевания, так и спустя какое-то время после облегчения симптомов. Чаще всего осложнения гриппа связаны с поражением ЛОР-органов. Но нервная, мочевыделительная, сердечно-сосудистая и другие системы тоже уязвимы.
К тому же, грипп-очень заразная болезнь, и чем больше людей будут ее переносчиками, тем больше окружающих подвергнутся опасности. Настоятельно просим сделать прививки всем.

   
Вакцина-самый простой зффективный способ профилактики гриппа. Современная вакцина разработана в соответствии с рекомендациями ВОЗ на текущий эпидемический сезон. Высокоочищена, активна против трех типов вируса и содержит иммуномодулятор, позволяющий повысить иммунологическую память. Защитный эффект после вакцинации наступает через 8-12 дней и сохраняется до 12 месяцев.

  
 Призываем Вас пройти вакцинацию против гриппа.

   
Помните, что предупредить болезнь легче, чем ее лечить!
Врач общей практики  О.Г.Шурлаков

